

ДЕСЯТИЛЕТНЯЯ Га-
лочка категориче-
ски заявила:

— Буду учительницей,
как мама и бабушка.

(Могла бы девочка добавить: «И как дедушка», ведь дед тоже закончил педагогический институт, работал в школе, а теперь директор Дома пионеров).

Так что намечается учительская династия, и вот это-то, пожалуй, самое радостное для Марии Ефимовны Прахиной.

Да и как иначе? Сама она почти сорок лет назад бесповоротно избрала учительскую дорогу. Да еще удивила всех выбором специальности. Признанный лучший математик школы, Маша в Шадринском педагогическом поступила на факультет русского языка, литературы и иностранного языка.

Почему? Две причины тому. Первая — литературу и язык любила, много читала. Вторая — хотелось себя попробовать в том, что труднеедается (по русскому в школе больше четверки не получала).

И вот такой спорящей с самой собой, неумной осталась Мария Ефимовна на всю жизнь.

Да легко ей никогда и не было. На четвертом курсе вышла замуж, на пятом — родила дочь. С малышкой поехала учительствовать на село в Курганскую область. А там ее завучем назначили. Ничего, справилась.

После семья Прахиных работала в Кузине, в Коуровке. И везде были добрые отношения с коллективами, с коллегами, с родителями и учащимися.

— Мне везло и везет на людей, — объясняет М. Е. Прахина.

— А может быть, дело не в везении, а прежде всего в вашем отношении к людям? — спрашиваю.

— От самого человека, конечно, многое зависит, — задумчиво говорит моя собеседница. — В людях прежде всего ценю порядочность и сама следую этому принципу.

— Очень ценю интеллигентность, — продолжает Мария Ефимовна. — Обидно, что как-то

затеряли теперь это слово. Для меня интеллигентность обязательна. В нашем коллективе немало людей истинно интеллигентных. Вот хотя бы ветеран педагогического труда Лидия Даниловна Тарскова. Каждого выслушает, мягко, осторожно в оценках людей, оберегает самолюбие человека, умеет ценить и открывать другим прекрасное. Глубоко уважаю эту женщину.

весь день — круговорот. Сколько кабинетов обойти приходится, чтобы добиться того или иного. Сколько бесед с глазу на глаз в ее кабинете с сотрудниками школы, с учителями, с родителями.

— Нелегко? — спрашиваю.

— А как без этого? — говорит М. Е. Прахина.

— Голова болит и сердце ноет за свою школу, за доверенных мне лю-

* Современницы МЕЧТА девочки Гали

Слушая сердечный отзыв о Тарковой, с которой мне тоже повезло быть знакомой, я мысленно прикладывала все эти определения к самой М. Е. Прахиной. И ведь сходилось.

Три года Мария Ефимовна директор школы № 12, а до этого сама семья лет была здесь же завучем. И опять ей «повезло»: есть взаимопонимание с коллективом.

— В меня поверили, — говорит она, — потому что видят: я-то в них верю. Если человек работает, старается, то от меня ему всяческая поддержка. А уж если ленился — извините...

Мария Ефимовна удивительно тонко умеет улаживать назревающие конфликтные ситуации как среди коллег, так и между родителями и детьми. У нее богатый жизненный опыт. С мужем Павлом Анатольевичем построили крепкую семью, дети всегда понимали родителей и доверяют им во всем.

И неудивительно, что человек с таким жизненным и семейным опытом ведет этику и психологию семейных отношений. (А прежде много лет М. Е. Прахина преподавала немецкий язык).

К урокам Мария Ефимовна готовится, как правило, по ночам. А

дей — взрослых и юных. И когда хождения не напрасны, то это такая радость. Буквально окрылила меня поддержка генерального директора «Хромпика» Б. А. Попова в открытии класса ускоренного обучения. Помогает школе и его заместитель А. С. Калякин, председатель профкома Т. А. Перминова. Помощь руководства объединения помогает нашим учителям чувствовать себя более социальными защищенными.

— Мария Ефимовна, Вы полны планами как директор, сверхзадачи ставите перед собой и как учитель (и диспуты, и конференции, и многое другое). Верите, что все это осуществляете? Сил жизненных хватит в наше непростое время? Что позволяет вам всегда хорошо выглядеть и быть нарядной?

— По натуре я оптимист. Силы дают любимая на всю жизнь работа. Силы черпаю и в семье, в добром отношении ко мне школьного коллектива. Следую всю жизнь правилу: «Пока живешь — надейся». Согласны?

— Полностью. Спасибо вам за встречу и примите поздравления с недавним юбилеем.

АЛЬБИНА
ФИЛАТОВА.